

## 国内·综合

一女工高楼擦玻璃时6000元血汗钱飘落,只找回300元

## 钞票空中落 私欲地上流



核心提示

□据《东南快报》

1月8日下午2点30分左右,福州东方百货(东街店)突然下起了一阵钞票雨。重庆来榕打工的熊大姐在八楼擦玻璃时,系在腰间的钱袋的口子散开,袋内的6000元钱被大风吹散,飘落到地上。

这是熊大姐夫妻积攒下来准备回家过年用的血汗钱,整整6000元,但最后,民警帮她只找回了300元。



在事发地东方百货楼下,熊大姐忍不住抹泪

(网络图片)

## 1 钞票散落,被路人捡走

熊大姐说起事发经过,不停地抹泪。

她说,为了防止被偷,她特意缝了个袋子系在腰间用来装钱。当日下午她在擦该商场外墙的玻璃时,突然发现系在腰间的钱袋空了。

放眼望去,商场外墙的窗台上,散落着两沓百元大钞,随即大风将熊大姐的钱吹得到处都是。熊大姐赶紧朝下大喊,希望路人不要捡钱,但是没有效果。等她到一楼时,钱早被人捡走了。“拦都拦不住。”熊大姐和工友们说。

## 2 一名好心人归还100元

看到钱被捡光后,熊大姐站在原地痛哭并报了警。福州鼓西派出所民警到场后,迅速走访,但也只帮熊大姐找回300元。

这300元钱,其中100元是在附近工地上工作的罗先生归还的。罗先生说,他是第一个把钱还给熊大姐的人。对于捡钱的原因,他说,起初他以为这钱是无主的,后来,他看见熊大姐哭得那么伤心,而且听口音还是老乡,所以赶紧把捡来的100元钱归还给熊大姐。

“这是人家的血汗钱,我不敢要,希望捡到钱的人也能主动交出来。”罗先生说。

对此,记者联系了该百货物业处,工作人员对熊大姐的遭遇表示同情。他们说,事发后,警察也曾向他们询问是否有监控探头拍下事发经过,不巧的是,钱飘下的地方正好是监控死角,对此,他们也爱莫能助。

## 3 她怪自己太粗心吃不下饭

8日晚7点左右,记者来到熊大姐夫妻的住处。事发后,熊大姐仍处在深深的自责中,她也没什么胃口,“钱没找回来,吃不下饭”。熊大姐说,她怪自己太粗心,没看紧钱袋,才让钱“飞”走了。

“钱丢了,只怪我自己太粗心,但还是希望

好心人能把捡到的钱还给我。”这是熊大姐此刻最大的心愿。

## 4 夫妻俩一整年没见孩子了

熊大姐今年40多岁,她和老公都是重庆人,在福州打工已经十几年了。熊大姐说,家中有两个孩子,女儿今年上高中,儿子正在上小学,他们已经一整年没见到孩子了,特别想孩子,“6000元钱是我们准备过年时带回去花的,想给孩子们买过年穿的新衣服,也给他们买点儿好吃的”。

熊大姐和丈夫已经买了1月18日回家的火车票,眼看再过几天,他们就可以团圆了,却没想到遇上现金遭哄抢的事。



热点微评

## 放下面子,还钱

□洛谭

多么渴望,中年女工血汗钱散落捡钱者双手奉还,大家齐心协力,讲述一个温馨动人的故事。但是,我们失望了。

失主生活的艰辛不必多讲,血汗钱丢失后的心情也不必多说。也许捡钱者也不富有,因此才会见钱眼开。问题是,他们咋就没有想到,这些钱对于一个在高空中擦玻璃的女工意味着啥,对于一个贫困的家庭意味着啥!

天降横财对任何人而言都是一场考验,都是一块试金石。对于捡钱就走的人,再多指责也无济于事。但肯定的是,捡钱的人心情不会爽,一时冲动做错事并非没有自救的机会——放下面子,还钱。

## 黄牛打破12306网站限制

10分钟刷走1245张票

□据《京华时报》

1月8日,央视报道了一起春运期间网络黄牛囤票案:黄牛们利用区别于商业网站“小打小闹”的抢票插件的付费抢票软件,10分钟刷走1245张火车票。

据了解,这种抢票软件,打破了12306网站每5秒钟抢一次票的限制,以毫秒速度实时刷票,并可自动识别验证码,速度比人手快百倍。这种软件还可多账户挂机,黄牛们利用前期得到的假身份证在12306网站注册成百上千个账号批量刷票,不受12306网站对普通用户每次可买5张火车票的限制,垄断票源。

参与调查的网络工程师解释,12306网站对火车票有45分钟支付票款期,黄牛抢到票后,会在45分钟之内找买家。真实的买家付款后,黄牛会把囤积的票放出来,然后再用真实买家的信息去买到这张票。据了解,如果在45分钟内找不到买家,火车票会“回炉”,但黄牛们也还是能用抢票软件再抢回来的。

据了解,这一软件还具有自动生成身份证号码功能,能批量生成大量假身份证号和姓名,12306网站目前无法辨别身份证信息的真假,黄牛们因此才可以用假信息大量囤票,然后加价倒卖。

## 俩人没少“烧香”却从未摸对“庙门”

“熊猫烧香”制造者再次犯事获刑

□据《北京晨报》

1月8日,浙江省丽水市莲都区人民法院依法审理了曾因制造并传播“熊猫烧香”计算机病毒而引发社会关注的张顺和李俊伙同他人开设网络赌场案。张顺、李俊被法院以开设赌场罪分别判处有期徒刑5年和3

年,并分别处罚金20万元和8万元。

现年30岁的被告人张顺系浙江云和人,初中文化,其与湖北武汉籍被告人李俊曾因“熊猫烧香”计算机病毒一案被湖北省仙桃市人民法院于2007年9月29日以破坏计算机信息系统罪分别判处有期徒刑2年和4年。

大学生掉进冰窟窿  
6名唐山市民手牵手施救

1月5日,3名大学生在唐山南湖公园的冰面上玩耍,其中两名大学生不慎落入冰窟窿,另一名大学生在营救时也险些被拽入冰水中。周围群众迅速赶来,大家手牵手搭建了一条生命索道,将这3名大学生成功营救。事后,这6名英勇救人的市民都选择了默默离开。

(人民网)